### 湛江市"八大领域新跨越 推进高质量发展"基层宣讲活动举行

本报讯(记者张蔓莉)9月27日,湛 江市"八大领域新跨越 推进高质量发展" 基层宣讲活动在麻章区文化综合服务中 心举行。来自湛江市百姓宣讲团的11位 宣讲员,通过快板、故事、雷歌、故事串 烧、粤曲宣讲等形式,深情讲述湛江以八 大领域的新跨越,牵引带动改革发展各 项事业整体推进、全面跃升的生动故事, 展示湛江以昂扬奋进姿态推动跨越式、高

当天9时,活动在快板宣讲《赞颂党 的二十大》清脆响亮的快板声中拉开序 幕。故事宣讲《打造"蓝色粮仓"守护粮 食安全》,生动讲述湛江由海洋大市向海 洋强市迈进,加快把资源优势转化为发 展优势的铿锵步伐;故事宣讲《"国宝"红

树林》和雷歌宣讲《醉美红树林》深情展 现湛江深入推进绿美湛江生态建设,奋 力在打造人与自然和谐共生的绿美半岛 上实现新跨越的不懈努力;故事宣讲《与 世界相交 与时代相通》讲述湛江作为国 家战略联动与融合发展的重要连接点和 支撑点,在融入新发展格局中的新优势; 乡村振兴故事串烧宣讲《湛江金鲳鱼》 《洋青火龙果》《雷州覃斗芒果》《奔跑吧 菠萝》着力展现了湛江在全面推进乡村 振兴、深入实施"百千万工程"的新亮点 新成就;粤曲宣讲《湛江腾飞创辉煌》则 以歌曲的形式生动展现湛江不断增进民 生福祉,让现代化建设成果更多更公平 惠及湛江人民的鲜活图景。

现场观众纷纷表示,此次宣讲活动演

出形式非常多样化,有声、有趣又有效。

据悉,湛江市百姓宣讲团,又称湛江 市百姓宣讲志愿服务总队,是一支以传 播党的创新理论为己任,以深入基层服 务群众为导向,以推动宣传宣讲走深走 实为目标,以满足干部群众理论需求为 追求的百姓宣讲队伍。今年8月,湛江 市百姓宣讲团被列为全省首批基层宣讲 示范队伍。自2019年成立以来,一批批 来自全市各个系统、各条战线、不同阶 层、不同岗位的百姓宣讲员们走进机关、 进社区、进农村、进企业、进校园、进网 络,致力于用"老百姓听得懂的话",将 党的创新理论"飞入寻常百姓家",形成 并壮大了"讲湛江好故事"品牌。4年 来,累计开展线下宣讲活动452场,覆盖

全市75个乡镇、街道,270个村,受众达 29610余人,线上直播宣讲35场,覆盖 全市大学、中职、中小学校,受众达 116.59万人。

此次活动由中共广东省委宣传部指 导,中共湛江市委宣传部、中共湛江市委 讲师团主办,中共麻章区委宣传部协 办。在省委宣传部讲师团的指导和支持 下,湛江市百姓宣讲团已被纳入全省首 批基层宣讲示范队伍。接下来,湛江市 百姓宣讲团将继续踔厉奋发、勇毅前行, 立足岗位、拼搏奋斗,全面宣传贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想,广泛 开展各项主题专题宣讲,用实际行动为 湛江跨越式、高质量发展作出新的更大

### 粤港澳大湾区"粤菜师傅"大师"湛江行"调研暨"精致粤菜品牌指导培训会"系列活动举行

### 擦亮"粤菜师傅"金字招牌 打造"湛江味道"

本报讯 (记者彭晓晖 通讯员李雪 丽)9月27日,由湛江市人力资源和社会 保障局、广东省"粤菜师傅"人才培养与评 价联盟主办,湛江市技师学院、湛江市赤 坎区波哥餐饮店粤菜师傅卢波大师工作 室承办,岭南师范学院、湛江御唐府企业 发展有限公司协办的粤港澳大湾区"粤菜 师傅"大师"湛江行"调研暨"精致粤菜品 牌指导培训会"系列活动开展。广东省 "粤菜师傅"人才培养与评价联盟理事长 余立富、广东省"粤菜师傅"人才培养与评 价联盟专家委员会主任利永周等专家出

本次活动紧紧围绕"粤菜师傅"工程, 邀请粤港澳大湾区"粤菜师傅"知名专家、 烹饪类高层次人才、餐饮行业大师等,通 过对湛江菜产业发展现状研判,探索如何 提升文化与品质内涵、彰显品牌价值、促 进产业发展等问题,面向湛江市粤菜师傅 培训基地、大师工作室、开设粤菜师傅专 业的院校师生、餐饮企业等开展培训指 导,共同探讨粤菜师傅技能人才培养、湛 江菜发展新方向,带动湛江餐饮行业及相 关产业转型升级。

当天上午,"粤菜师傅"大师调研组 前往岭南师范学院召开粤港澳大湾区 "粤菜师傅"大师"湛江行"调研暨岭南师 范学院中外合作办学项目高质量发展研 讨会。随后,前往御唐府海珊瑚主题餐 厅指导湛江海鲜菜制作。下午,"粤菜师 傅"工程"挖内涵、创品牌、促发展"主题 专家授课活动在湛江市技师学院学术报 告厅举行,颁发"湛江市高技能人才专家 库成员"聘书、湛江市"粤菜师傅"工程技 能人才培养杰出贡献单位等牌匾。活动 现场,湛江市技师学院与稻香中菜厨艺 学院举行合作办学签约仪式。调研组前 往湛江市技师学院省级粤菜师傅培训基 地现场,指导师生制作粤菜,随后前往湛 江市赤坎区波哥私房菜开展"精致粤菜 品牌指导培训会"。

湛江市人力资源和社会保障局二 级调研员蔡慧敏说,近年来我市不断 加强"粤菜师傅"技能人才的培养力 度,已建成省级、市级"粤菜师傅"培训 基地和大师工作室共22个,开设"粤 菜师傅"相关专业高校、中职学校、技 工院校17所。我市积极通过送教下



"粤菜师傅"大师调研组与获奖人员合影。 本报记者 彭晓晖 摄

省际扶贫等多种形式,大力培养粤菜

乡、打造预制菜、举办技能大赛、开展 师傅,努力打造"湛江味道",擦亮"粤 菜师傅"金字招牌。



# "托举哥"黄志春 获见义勇为表彰

本报讯 (记者黎阳明 通讯员林建 慧 黄杰敏)9月27日上午,由市委政法 委、市见义勇为基金会及遂溪县委政法 委等单位组成的慰问团,到遂溪县界炮 镇田下村慰问黄志春,为黄志春颁发见 义勇为荣誉证书和见义勇为奖励金。

9月13日下午,遂溪一名男童被卡 在3楼阳台防盗网里。危难之际,路过 的黄志春不顾个人安危,徒手攀爬外墙 窗台,高空英勇救下该名男童。黄志春 的善举经湛江日报刊发后,人民日报、 人民网等全国媒体纷纷转载,得到社会 各界的高度评价。

慰问团来到黄志春的家,与黄志春 及其家人交谈,赞扬黄志春的大无畏精 神,为社会作出了表率,树立了榜样,并 激励他坚守初心,再接再厉。

黄志春说,计划将这笔见义勇为奖 金用于慈善事业,帮助困难群众,传递 社会正能量。



### 市妇联推进 巾帼志愿服务



9月26日,市妇联举行巾帼志愿宣 讲活动暨巾帼志愿服务推进会。

近年来,我市各级妇联努力提高巾 帼志愿服务工作质量和水平,广泛开展 妇女儿童维权、卫生健康、创业就业、家 风家教、绿色环保等活动,提升巾帼志 愿服务工作的重要作用和影响力。

本报记者 刘冀城 通讯员 岑嘉 俐 摄影报道

# 坡头区龙头镇莫村"咱村铺仔"化身"诊疗室"

# 名中医进乡村开展免费诊疗

本报讯 (通讯员车衍 记者张蔓莉) "名医到我们村坐诊啦!"9月27日上午, 位于坡头区龙头镇莫村"咱村铺仔"的厂 东省名中医服务农村诊室内,广东省名 中医蔡柏在把脉、询问患者和开方,并叮 嘱村民后续注意饮食和疗养细节。诊室 外,村民坐在椅上有序排队。莫村"咱村 铺仔",化身基层卫生健康诊疗室,村民 们对这项便民服务赞不绝口。

"年龄大了身体各处都会不舒服,经 常要往医院跑,现在名中医直接到家门 口看诊,真是太方便了。"村民莫大叔拿 着蔡医生开的药方走出来,边看边说。 为切实推动中医药文化"进乡村",普及 中医中药知识,提升农村居民中医药健 康文化素养,传承弘扬中医药文化,从9 月25日起,坡头区通过邀请广东省名中 医蔡柏,湛江市名中医伍明初等名医进 驻龙头镇莫村"咱村铺仔",每周一、三、 五出诊,为老百姓提供贴心的医疗服务, 让当地百姓在家门口就享受到优质专业 的中医健康服务,满足群众对中医药诊 疗和养生保健服务的需求,助力坡头区 全面推进乡村振兴和深入实施"百县千 镇万村高质量发展工程"。



广东省名中医蔡柏为村民把脉。 通讯员 陆浩鹏 摄

近年来,坡头区打造"铺仔文化",助 力"百千万工程",充分利用散落在自然 村中人流最集中的"铺仔",统一风格、升 级打造成为"咱村铺仔",赋予"铺仔"文 化休闲、志愿服务、文明积分兑换、便民 服务等功能,让小"铺仔"实现大民生。

下一步,坡头区将继续加强宣传引 导,多措并举抓落实,在全区选取示范 "咱村铺仔"开设"名中医服务农村医疗 便民点(义诊点)"建设工作,不断推进中 医健康知识的教育和普及,为辖区群众 提供更多中医医疗及健康教育服务。

# 筑牢洗钱风险防线 推进平安校园建设

本报讯(记者吴明澈)9月27日,以 "筑牢洗钱风险防线 推进平安校园建 设"为主题的2023年反洗钱知识进高校 宣讲活动暨视频大赛颁奖典礼,在广东 海洋大学湖光校区主教学楼多功能厅举 行。本次活动由广东海洋大学与中国人 民银行湛江市分行主办,中国农业银行 股份有限公司湛江分行、中国人寿保险 股份有限公司湛江分公司、湛江日报社、 广发证券股份有限公司湛江乐金路证券 营业部等单位承办。

经过现场展播、评委打分等环节, 《这次我选择正义》在众多作品中胜出, 获得一等奖;《反洗钱公益宣传片》《"钱" 途无量》获得二等奖;《洗钱手段千千万, 提高警惕莫上当》《欲望》《情人"劫"》获 得三等奖;另有6个作品获得优秀奖。

现场还开展反洗钱宣讲活动,农 行湛江分行讲师讲解反洗钱的知识, 让师生进一步认清反洗钱危害,在日 常生活中强化金融风险意识,提高防 范能力。

按照"反洗钱知识进高校"三年宣教 活动实施方案安排,湛江首届"反洗钱知



参会嘉宾与获奖学生合影。 本报记者 刘冀城 摄

识原创视频大赛"历时近4个月,广大师 生积极参与作品创作,深入了解日常生

活中犯罪分子的洗钱套路和风险,将反 洗钱宣讲寓教于乐,收到良好宣传效果。

# 百县千镇万村 ▲高质量发展工程

麻章区开展人才驿站专家 行暨专题调研活动

### 助力"百千万工程" 落地见效

本报讯(记者陈荔雅 林石湛 通讯 员谢晓媛)9月27日,市人才驿站、麻章区 委组织部、区人社局组织高层次人才、创 业导师、高校创客团队等在湖光镇世乔村 金牛岛开展"建设绿美麻章创新创业有 我"人才驿站专家行暨专题调研活动。

调研组一行先后到富贵竹企业了解 乡村产业发展状况、到金牛岛红树林进行 生态调研。交流会上,世乔村村民就该村 的发展现状、产业结构、特色项目、发展规 划和运营发展中遇到的问题虚心请教。 高校创客就农村创业的问题,以及高校创 客团队如何与农村加强交流、项目合作、 农产品销售遇到的问题等进行探讨。高 层次人才专家结合调研情况,从农村发 展、生态环境保护措施等方面,提出建议 和思路。创业导师团成员则从打造特色 项目、文旅产业、招商引资等方面分享乡 村振兴的建议和思路。

当天下午,资深创业导师还在麻章红 树林大讲堂开展新媒体运营培训,分析讲 解新媒体趋势、平台底层逻辑及规则、制 作爆款短视频等内容,引导大家通过新媒 体运营激活本地资源禀赋,让流量变能 量,推动"百千万工程"落地见效。



赤坎区举行"政法开放日"

## 建设平安赤坎

本报讯 (记者李亚强 通讯员张文 殊)9月26日下午,赤坎区2023年"政法 开放日"暨平安建设文艺汇演在赤坎区万 象金沙湾广场举行。

当天17时,展板展示区、业务咨询 区、普法宣传区、仿真毒品展示区等区域 吸引市民参观体验、互动交流。活动中, 赤坎区将"赤坎2023国庆·中秋系列活 动"和"政法开放日"有机结合起来,精心 准备了各类带有"政法元素""双节元素" 的宣传活动和文艺节目。

本次活动由赤坎区委平安办、区委政 法委主办,通过"文艺演出+集中宣传"形 式,展现了赤坎区政法系统在服务群众、 打击犯罪、执法司法、扫黑除恶、全民反 诈、反邪禁毒等方面取得的成效,展现了 政法系统对建设平安赤坎的信心和决心, 进一步提高市民对平安建设的知晓度和 全民参与平安建设的积极性。

吴川市人民法院开展"法 院开放日"活动

#### 推动法院工作

本报讯 (记者林明聪 通讯员朱俊 燕)9月27日,吴川市人民法院邀请普法 成员单位代表、人大代表、政协委员、群众 代表等40多人走进法院,通过旁听庭审、 参观便民措施等方式,了解法院工作。

在旁听庭审环节,法庭主持控辩双方 进行举证、质证和辩论。庭审现场严肃庄 重,为代表们上了一堂"法治教育课"。随 后,代表们参观了诉讼服务中心、执行指 挥中心和法院院史馆。参观过程中,讲解 员分别对执行指挥中心功能区域、执行系 统组成、法院网上自助立案、跨域立案工 作流程、院史馆收集的各个时期的珍贵图 片、资料和实物进行讲解,展示了法院为 方便群众办事、提高案件质效所作的努 力,让大家切实感受到智慧法院建设给人 民群众诉讼活动带来的便利。

吴川市人民法院将常态化开展开放 活动,接受社会各界和人民群众的监督, 提升群众安全感和对法院工作的满意度。

廉江市塘蓬镇开展廉政警 示教育系列活动

#### 提高廉洁自律意识

本报讯 (记者李亚强 通讯员吕月 媛 黄蓓露)9月以来,廉江市塘蓬镇积极 开展2023年纪律教育学习月系列活动, 切实提高全镇党员干部廉洁自律意识。

9月25日,塘蓬镇组织召开2023年 党风廉政建设警示教育会,以"以案示教 警钟长鸣"为主题,给党员干部讲授了一 堂专题党课,号召全体党员干部自觉抵制 "节日病"的侵蚀,营造风清正气的节日氛 围。9月26日,塘蓬镇开展2023年新入 职干部集体廉政谈话座谈会,通过纪法解 读划明红线、谈心谈话开展检视等方式, 帮助新进干部守住"廉洁关"、扣紧"风纪 扣"、走好"青廉"成长之路。